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Questionário Nº ‘____’____’ ____’ ____’  
 
 
 
Bom dia / Boa tarde! O meu nome é … eu sou entrevistador de uma empresa de estudos de mercado, a GfK Metris, e estamos a 
realizar um estudo sobre Saúde. Importa-se de responder a um questionário? Desde já agradeço a sua colaboração. Asseguro-lhe 
que todas as respostas são confidenciais sendo os dados tratados como um todo e nunca individualmente. 
 
 

I: INTRODUÇÃO: Saúde em geral 
 
P.1. Como avalia a importância que a Saúde tem para si?  Numa escala de 0 a 10, em que 0 significa “Nada importante” e 10 
“Muito importante” (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
IMPORTÂNCIA ......................................................... |___|___| 
 
P.2.1. – Excluindo a COVID-10, qual a doença que o/a mais preocupa nos dias de hoje? E a seguinte? (ESPONTÂNEA - NÃO 
SUGERIR NADA. REGISTAR APENAS UMA RESPOSTA POR LINHA) 
 
1.ª ref.: ___________________________________________________________________________________________________ 
 
2.ª ref.: ___________________________________________________________________________________________________ 
 
P.2.2. – Quais as razões para ________ (referir 1.ª ref. Da P.2.1) ser a doença que mais o/a preocupa? E quais as razões para 
______ (referir 2.ª ref. Da P.2.2) o/a preocupar? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
1.ª ref.: ___________________________________________________________________________________________________ 
 
2.ª ref.: ___________________________________________________________________________________________________ 
 
P.3 – Diga-me, por favor, das seguintes doenças, de quais é que o/a Sr/a já sofreu, ou já acompanhou pessoas próximas no acesso 
aos cuidados de saúde? (LER - VÁRIAS RESPOSTAS POSSÍVEIS) 
 
Doenças do coração (hipertensão, colesterol, AVC, trombose, etc.) ..... 1 
Cancro ........................................................................................... 2 
Diabetes ........................................................................................ 3 
Doenças mentais (Depressão, Alzheimer, Demência, etc.) .................. 4 
Nenhuma destas ............................................................................. 9 
 
P.4. Acha que a Saúde em Portugal é considerada uma prioridade por parte do Governo? Numa escala de 0 a 10, em que 0 significa 
“Nada prioritário” e 10 “Muito prioritário” (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
PRIORIDADE DA SAÚDE .............................................. |___|___| 
 
P.5. Diga-me, por favor: na sua opinião, como avalia a facilidade de acesso a cuidados de saúde, em geral, em Centros de Saúde 
e hospitais públicos (Serviço Nacional de Saúde (SNS))? Ou seja, em caso de precisar de recorrer a um centro de saúde e 
hospital público por qualquer doença, no geral em que medida é fácil aceder a cuidados de saúde? Utilize uma escala de 0 a 10, na 
qual 0 significa ”Extremamente difícil de aceder” e 10 “Extremamente fácil de aceder”. (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
1) FACILIDADE DE ACESSO A CUIDADOS DE SAÚDE NO GERAL, NO CENTRO DE SAÚDE PÚBLICO ................... |___|___| 
2) FACILIDADE DE ACESSO A CUIDADOS DE SAÚDE NO GERAL, NO HOSPITAL PÚBLICO .............................. |___|___| 
 

II: Cancro – Percepções, facilidade e qualidade de acesso 
 
LER: Até aqui, discutimos várias doenças e a saúde em geral, mas para o resto desta entrevista, gostaria que pensasse 
especificamente no cancro, seus tratamentos e apoio a doentes e cuidadores/familiares de pessoas com cancro. 
 
P.6. Falando agora especificamente sobre o cancro, até que ponto considera que esta doença é uma prioridade para as autoridades 
de saúde e para o Governo?  Numa escala de 0 a 10, em que 0 significa “Nada prioritário” e 10 “Muito prioritário” (SE NS/NR, 
REGISTAR “99”) 
 
PRIORIDADE DO CANCRO ............................................ |___|___|  
 
P.7. Ainda sobre o cancro, em que medida considera estar bem informado sobre o cancro? Numa escala de 0 a 10, na qual 0 
significa ”Nada informado” e 10 “Totalmente informado”. (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
NÍVEL DE INFORMAÇÃO .............................................. |___|___| 
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P.8. Quais os tipos de informação que gostaria de receber sobre Cancro? (ESPONTÂNEO – VÁRIAS OPÇÕES POSSÍVEIS – 
INSISTIR PARA OBTER RESPOSTAS DETALHADAS, OU SEJA, EVITAR RESPOSTAS COMO “TUDO”) 
  
Informação relacionada com prevenção ............................................ 1 
Informação sobre os sintomas dos vários tipos de cancro ................... 2 
Tipos de tratamento disponíveis para o cancro .................................. 3 
Nenhuma/ Mais nenhuma ............................................................... 97 
Outras respostas. Quais? _______________________________ ........ 98 
NS/NR .......................................................................................... 99 
 
P.9. Na sua opinião, como avalia a facilidade de acesso a cuidados de saúde, para o tratamento do cancro? Utilize uma escala de 0 
a 10, na qual 0 significa ”Extremamente difícil de aceder” e 10 “Extremamente fácil de aceder”. (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
1) FACILIDADE DE ACESSO A CUIDADOS DE SAÚDE PARA CANCRO, NO CENTRO DE SAÚDE PÚBLICO.............. |___|___| 
2) FACILIDADE DE ACESSO A CUIDADOS DE SAÚDE PARA CANCRO, NO HOSPITAL PÚBLICO ......................... |___|___| 
 
P.10. – Quais considera serem as principais dificuldades ou obstáculos que um doente oncológico encontra ao tentar aceder a 
cuidados de saúde para o tratamento do seu cancro? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
P.11. Tanto quanto sabe, a disponibilidade e qualidade dos serviços de saúde que um doente com cancro recebe é igual de 
hospital para hospital, ou varia muito dependendo do hospital a que recorrem? Diria que… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - UMA 
SÓ RESPOSTA) 
 
É igual em todos os hospitais ......................................................................................................................... 1 
Há pequenas diferenças de hospital para hospital, mas não impactam na qualidade dos cuidados recebidos ......... 2 
Há algumas diferenças de hospital para hospital, com algum impacto na qualidade dos cuidados recebidos .......... 3 
Há grandes diferenças de hospital para hospital, com elevado impacto na qualidade dos cuidados recebidos ........ 3 
(Não sugerir) NS/NR .................................................................................................................................. 9 
 
P12. Ainda sobre o cancro e, tendo em conta a sua precepção, acha que este acesso a cuidados de saúde é mais fácil, mais difícil 
ou igual nos hospitais privados? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Mais fácil........................................................................................ 1 
Igual ............................................................................................. 2 
Mais difícil ...................................................................................... 3 
(Não sugerir) NS/NR .................................................................... 9 
 
P.13.1. Utilizando uma escala de 0 a 10, na qual 0 significa ”Muito má qualidade” e 10 “Muito boa qualidade”, como avalia, de um 
modo geral, a qualidade global do serviço prestado em caso de cancro no Serviço Nacional de Saúde (SNS), isto é, em hospitais e 
instituições públicas? 
 
QUALIDADE GLOBAL DO SERVIÇO NO PÚBLICO ............................. |___|___| 
 
P.13.2. E como avalia a qualidade global do serviço prestado em caso de cancro em hospitais e instituições privadas? 
 
QUALIDADE GLOBAL DO SERVIÇO NO PRIVADO ............................ |___|___| 
 
P.13.3. Comparando hospitais públicos e privados e, tendo em conta a sua precepção, como compara os cuidados de saúde 
(examas, consultas, tratamentos, etc.) prestados a doentes com cancro? Diria que são…? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - UMA 
SÓ RESPOSTA) 
 
Exactamente iguais ......................................................................... 1 → P.14.1 
Semelhantes .................................................................................. 2 → P.13.4 
Muito diferentes ............................................................................. 3 → P.13.4 
(Não sugerir) NS/NR .................................................................... 9 → P.14.1 
 
P.13.4. – Quais considera serem as principais diferenças? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
P.14.1. Na sua opinião, como avalia a facilidade de acesso a tratamentos inovadores para o tratamento do cancro? Utilize uma 
escala de 0 a 10, na qual 0 significa ”Extremamente difícil de aceder” e 10 “Extremamente fácil de aceder”. (SE NS/NR, REGISTAR 
“99”) 
 
ACESSO A TRATAMENTOS INOVADORES .......................................................................................... |___|___| 
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P.14.2. Acha que no conjunto dos outros países da União Europeia o acesso a tratamentos inovadores para doentes com cancro é 
mais fácil, mais difícil ou igual a Portugal? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Mais fácil........................................................................................ 1 
Igual ............................................................................................. 2 
Mais difícil ...................................................................................... 3 
(Não sugerir) NS/NR .................................................................... 9 
 
P.15. Pensemos agora nos tempos de espera que os doentes oncológicos enfrentam no acesso a cuidados de saúde. Utilizando uma 
escala de 0 a 10, na qual 0 significa ”Muito demorado” e 10 “Muito rápido”, como avalia os tempos de espera para…? (UMA 
RESPOSTA POR LINHA – SE NS/NR REGISTAR “99”) 
 
1) PRIMEIRA CONSULTA/DIAGNÓSTICO ...................................... |___|___| 
2) REALIZAÇÃO DE EXAMES PARA DIAGNÓSTICO ............................ |___|___| 
3) CONSULTAS DE SEGUIMENTO .............................................. |___|___| 
4) CIRURGIA ..................................................................... |___|___| 
5) TRATAMENTO ................................................................. |___|___| 
 
P.16. Pensemos agora nas necessidades dos doentes oncológicos e o acesso a apoios sociais e laborais. Utilizando uma escala de 0 
a 10, na qual 0 significa ”Muito insuficiente” e 10 “Muito suficiente”, como avalia os seguintes apoios…? (UMA RESPOSTA POR 
LINHA – SE NS/NR REGISTAR “99”) 
 
1) APOIO FAMILIAR .............................................................. |___|___| 
2) REGRESSO AO TRABALHO ................................................... |___|___| 
3) RENOVAÇÃO DE BAIXAS E  ATESTADOS MÉDICOS ........................ |___|___| 
4) ACESSO A CRÉDITOS BANCÁRIOS........................................... |___|___| 
5) ACESSO A SEGUROS DE SAÚDE ............................................. |___|___| 
 
P.17. Tanto quanto sabe, E no conjunto dos outros países da União Europeia? Acha que a qualidade global dos serviços sociais e 
apoios laborais prestados a doentes com cancro é melhor, igual ou pior do que em Portugal? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - 
UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Melhor ........................................................................................... 1 
Igual ............................................................................................. 2 
Pior ............................................................................................... 3 
(Não sugerir) NS/NR .................................................................... 9 
 
P.18.1. Vou agora ler-lhe alguns aspectos com os quais os doentes com cancro lidam no decorrer do seu tratamento. Para cada um, 
gostaria que me dissesse até que ponto os considera importantes. Para tal, peço que utilize uma escala de 0 a 10, na qual 0 significa 
“nada importante” e 10 significa “extremamente importante”. (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
P.18.2. Da sua experiência, como avalia cada um destes pontos em termos de qualidade no Serviço Nacional de Saúde. Para tal, 
peço que utilize uma escala de 0 a 10, na qual 0 significa “muito mau” e 10 significa “muito bom”. (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 

 
P.18.1 P.18.2 

IMP. AVALIAÇÃO 

1) Qualidade das instalações e equipamentos ‘____’____’ ‘____’____’ 

2) Competência dos profissionais de saúde ‘____’____’ ‘____’____’ 
3) Forma como os profissionais de saude se relacionam, a um nível humano, com os 
doentes ‘____’____’ ‘____’____’ 

4) Transporte do doente ‘____’____’ ‘____’____’ 

5) Apoio ao doente e à família (psicológico, etc.) ‘____’____’ ‘____’____’ 
6) Ter num único hospital acesso a todas as áreas do seu tratamento (cirurgia, 
quimioterapia e radioterapia) ‘____’____’ ‘____’____’ 

7) Ter acesso aos tratamentos inovadores/ mais recentes ‘____’____’ ‘____’____’ 

8) Ter acesso a informação sobre os tratamentos possíveis ‘____’____’ ‘____’____’ 
9) O doente/família ser ouvido no processo de decisão do tratamento (conhecer as opções 
e ter oportunidade de escolher) ‘____’____’ ‘____’____’ 

10 Outras respostas. Quais? _______________________________  ‘____’____’ ‘____’____’ 
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LER: 
“A Comissão Europeia escolheu o combate ao cancro com um prioridade política da saúde da União Europeia. Prevê-se a 
apresentação de um plano de ação assente em 4 pilares. São eles: 
1 – Prevenção/ Prevenir aquilo que se pode prevenir; 
2 – Deteção e diagnóstico precoce/ Intervir cedo; 
3 – Tratamentos e acesso a cuidados de saúde/ Acesso para todos ao melhor tratamento disponível; 
4 – Qualidade de vida para doentes, sobreviventes e cuidadores/ Viver bem com/após o cancro. 
 
P.19. Até que ponto concorda com a Comissão Europeia em ter escolhido o cancro como área prioritária? Numa escala de 0 a 10, 
em que 0 significa “Discordo totalmente” e 10 “Concordo totalmente” (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
CONCORDÂNCIA ...................................................... |___|___| 
 
P.20.1. Concorda que seja  definda em Portugal uma estratégia nacional que estabeleça metas específicas para a prevenção, 
diagnóstico precoce, tratamentos disponíveis e apoios após tratamentos? Numa escala de 0 a 10, em que 0 significa “Discordo 
totalmente” e 10 “Concordo totalmente” (SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
CONCORDÂNCIA ...................................................... |___|___| 
 
P.20.2. – Quais as razões para ter dado essa resposta? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
P.21.1 – Pensemos agora em cada um daqueles pilares de que falámos há pouco. Até que ponto considera cada um deles 
importante? Por favor utilize uma escala de 0 a 10, na qual 0 significa “Nada importante” e 10 significa “Extremamente importante”. 
Pode utilizar os valores intermédios para melhor expressar a sua opinião. (PERGUNTAR PARA TODOS OS PILARES ANTES DE 
AVANÇAR PARA A PRÓXIMA PERGUNTA – SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
P.21.2 – Pensando no nosso Serviço Nacional de Saúde, como é que o avalia em cada um destes pilares? Utilize uma escala de 0 a 
10, na qual 0 significa “Muito insatisfatório” e 10 significa “Muito satisfatório”. Pode utilizar os valores intermédios para melhor 
expressar a sua opinião. (PERGUNTAR PARA TODOS OS PILARES ANTES DE AVANÇAR PARA A PRÓXIMA PERGUNTA – 
SE NS/NR, REGISTAR “99”) 
 
P.21.3 – Suponha agora que lhe cabe a si distribuir o investimento por cada um destes pilares. Qual seria, para si, o prioritário? E a 
seguir? E a seguir? (ORDENAR OS PILARES EM TERMOS DE PRIORIDADE – UMA RESPOSTA POR LINHA) 
 

PILARES P.21.1 - 
Importância 

P.21.2 – 
Avaliação 

SNS 

P.21.3 - Prioridades 

1.º 
(Mais 
prio.) 

2.º 3.º 
4.º 

(Menos 
prio.) 

1) Prevenção/ Prevenir aquilo que se pode prevenir ‘____’____’ ‘____’____’ 1 1 1 1 

2) Deteção e diagnóstico precoce/ Intervir cedo ‘____’____’ ‘____’____’ 2 2 2 2 

3) Tratamentos e acesso a cuidados de saúde/ Acesso 
para todos ao melhor tratamento disponível ‘____’____’ ‘____’____’ 3 3 3 3 

4) Qualidade de vida para doentes, sobreviventes e 
cuidadores/ Viver bem com/após o cancro ‘____’____’ ‘____’____’ 4 4 4 4 

 
III: Cancro: Financiamento 

 
P.22. Pensemos agora no financiamento para a área do cancro. Na sua opinião, o dinheiro que o Estado investe/gasta na área do 
cancro, é… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito insuficiente............................................................................ 1 
Insuficiente .................................................................................... 2 
Justo ............................................................................................. 3 
Excessivo ....................................................................................... 4 
Muito excessivo .............................................................................. 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
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P.23. O investimento no cancro é distribuído por várias áreas. Das seguintes opções que lhe vou ler, gostaria que me disse até que 
ponto considera que o investimento do Estado nas mesmas é muito insuficiente, insuficiente, justo, excessivo ou muito excessivo. 
(UMA RESPOSTA POR LINHA) 
  MUITO    MUITO 
  INSUFICIENTE INSUFICIENTE JUSTO EXCESSIVO EXCESSIVO 
1) Acesso aos tratamentos mais modernos ....................................... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
2) Quantidade dos profissionais de saúde ......................................... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
3) Modernização das instalações ...................................................... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
4) Diminuição do tempo de espera no acesso a cuidados de saúde ..... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
5) Apoio (financeiro, logístico) a doentes com cancro (por exemplo, 
se deixarem de trabalhar)................................................................ 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
6) Apoio (financeiro, logístico) a cuidadores de doentes com cancro .... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
7) Cuidados paliativos (reduzir a dor, melhor a qualidade de vida em 
doentes terminais) .......................................................................... 1 .................. 2.................. 3 .................. 4 ................. 5 
 
P.24.1. Pensemos agora no apoio social e protecção laboral para a área do cancro. Na sua opinião, quais as 3 áreas de maior 
necessidade de investimento e melhoria… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA POR COLUNA) 
 
  1.º  
  (MAIS PRIORITÁRIO) 2.º 3.º 
1) REGRESSO AO TRABALHO ................................................................... 1 ............................ 1 ............................ 1 
2) APOIO SOCIAL AOS CUIDADORES .......................................................... 2 ............................ 2 ............................ 2 
3) APOIO SOCIAL À FAMILIA E A MENORES .................................................. 3 ............................ 3 ............................ 3 
4) JUNTAS MÉDICAS E BAIXAS ................................................................. 4 ............................ 4 ............................ 4 
5) REFORMAS ANTECIPADAS POR INCAPACIDADE ........................................... 5 ............................ 5 ............................ 5 
6) ACESSO A CRÉDITO BANCÁRIO ............................................................. 6 ............................ 6 ............................ 6 
7) ACESSO A SEGUROS DE SAÚDE ............................................................. 7 ............................ 7 ............................ 7 
8) EMPRESAS AMIGAS DO DOENTE ONCOLÓGICO ........................................... 8 ............................ 8 ............................ 8 
9) CUIDADOS PALIATIVOS ..................................................................... 9 ............................ 9 ............................ 9 
10) CUIDADOS CONTINUADOS ............................................................... 10 .......................... 10 .......................... 10 
 
P.24.2. – Disse que _________ (Referir 1.ª opção) é a área com maior necessidade de investimento e melhoria. Quais as razões 
para ter dado essa resposta? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 

VER P.4: 
Se teve/acompanhou doente com cancro --> CONTINUAR 

Caso contrário --> AGRADECER E TERMINAR 
 

IV: Experiência pessoal – Doentes/Cuidadores 
 
P.25. Disse-me, no início, que já teve ou acompanhou alguém com cancro. Gostaria de conhecer um pouco sobre a sua 
experiência, não tanto sobre a doença ou os tratamentos, mas em particular sobre estas questões dos apoios que recebeu nesse 
período. Antes de mais, diga-me, por favor: nessa situação, o/a Sr(a), foi o doente com cancro, ou foi o cuidador, isto é, a pessoa 
que acompanhou os cuidados à pessoa com cancro? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA - UMA SÓ RESPOSTA – SE O 
ENTREVISTARO FOI, EM ALTURAS DIFERNTES, DOENTE E CUIDADOR, PEDIR PARA SE REFERIR À EXPERIÊNCIA 
MAIS RECENTE) 
 
Doente .......................................................................................... 1 --> BLOCO DOENTE 
Cuidador ........................................................................................ 2 --> BLOCO CUIDADOR 
Não se aplica .................................................................................. 3 --> TERMINA 
 

BLOCO DOENTE 
 
P.26. Recebeu algum apoio/pensão da segurança social durante esse período? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.27 
Não ............................................................................................... 2 --> P.29 
 
P.27. Como avalia o processo de obtenção desse apoio em termos de dificuldade? Diria que foi… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – 
UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 
Difícil ............................................................................................. 2 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 
Fácil .............................................................................................. 4 
Muito fácil ...................................................................................... 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
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P.28. E, tendo em conta as suas necessidades, diria que esse apoio foi…? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito insuficiente............................................................................ 1 
Insuficiente .................................................................................... 2 
Justo ............................................................................................. 3 
Excessivo ....................................................................................... 4 
Muito excessivo .............................................................................. 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
 
P.29. Nesse período, deixou de trabalhar? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.30 
Não ............................................................................................... 2 --> TERMINAR 
Não se aplica (Não trabalhava anteriormente) ................................... 3 --> TERMINAR 
 
P.30. E deixou de trabalhar por…? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Iniciativa própria ............................................................................. 1 --> P.30.1 
Baixa médica/ Foi declarado incapaz de trabalhar .............................. 2 --> P.32 
 
P.31. Disse que deixou de trabalhar por iniciativa própria. Teve alguma junta médica que o declarou apto para o trabalho? (UMA 
SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 
Não ............................................................................................... 2 
 
P.32. Como avalia a sua experiência com juntas médicas? Diria que foi… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito negativa................................................................................ 1 
Negativa ........................................................................................ 2 
Nem negativa nem positiva .............................................................. 3 
Positiva .......................................................................................... 4 
Muito positiva ................................................................................. 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
 
P.33. Como foi o relacionamento com a sua entidade patronal nessa decisão de deixar de trabalhar? Diria que foi… (LER OPÇÕES 
DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 
Difícil ............................................................................................. 2 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 
Fácil .............................................................................................. 4 
Muito fácil ...................................................................................... 5 
Não se aplica (Trabalhava por conta própria) .................................... 9 
 
P.34. Que impacto diria que essa decisão de deixar de trabalhar teve na economia familiar (isto é, no dinheiro disponível para as 
despesas do agregado)? Diria que teve… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Impacto muito grande ..................................................................... 1 
Impacto grande .............................................................................. 2 
Impacto moderado ......................................................................... 3 
Impacto baixo ................................................................................ 4 
Impacto muito baixo ....................................................................... 5 
 
P.35. Voltou a trabalhar, desde então? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.36 
Não ............................................................................................... 2 --> TERMINAR 
 
P.36. Até que ponto foi, no geral, voltar ao trabalho? Diria que foi… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 --> P.36.1 
Difícil ............................................................................................. 2 --> P.36.1 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 --> TERMINAR 
Fácil .............................................................................................. 4 --> TERMINAR 
Muito fácil ...................................................................................... 5 --> TERMINAR 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 --> TERMINAR 
 
P.36.1. – Quais foram as principais dificuldades que encontrou ao voltar ao trabalho? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
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BLOCO CUIDADOR 

 
P.37. – Quais foram as principais dificuldades que encontrou enquanto cuidador de um doente com cancro? (ESPONTÂNEA - 
NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
P.38. Recebeu algum apoio/pensão da segurança social durante esse período? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.39 
Não ............................................................................................... 2 --> P.41 
 
P.39. Como avalia o processo de obtenção desse apoio em termos de dificuldade? Diria que foi… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – 
UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 
Difícil ............................................................................................. 2 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 
Fácil .............................................................................................. 4 
Muito fácil ...................................................................................... 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
 
P.40. E, tendo em conta as suas necessidades, diria que esse apoio foi…? (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito insuficiente............................................................................ 1 
Insuficiente .................................................................................... 2 
Justo ............................................................................................. 3 
Excessivo ....................................................................................... 4 
Muito excessivo .............................................................................. 5 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 
 
P.41. Teve de deixar de trabalhar para dar apoio a acompanhamento ao doente com cancro? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.42 
Não ............................................................................................... 2 --> TERMINAR 
Não se aplica (Não trabalhava anteriormente) ................................... 3 --> TERMINAR 
 
P.42. Como foi o relacionamento com a sua entidade patronal nessa decisão de deixar de trabalhar? Diria que foi… (LER OPÇÕES 
DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 
Difícil ............................................................................................. 2 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 
Fácil .............................................................................................. 4 
Muito fácil ...................................................................................... 5 
Não se aplica (Trabalhava por conta própria) .................................... 9 
 
P.43. Que impacto diria que essa decisão de deixar de trabalhar teve na economia familiar (isto é, no dinheiro disponível para as 
despesas do agregado)? Diria que teve… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Impacto muito grande ..................................................................... 1 
Impacto grande .............................................................................. 2 
Impacto moderado ......................................................................... 3 
Impacto baixo ................................................................................ 4 
Impacto muito baixo ....................................................................... 5 
 
P.44. Voltou a trabalhar, desde então? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Sim ............................................................................................... 1 --> P.45 
Não ............................................................................................... 2 --> TERMINAR 
 
P.45. Até que ponto foi, no geral, voltar ao trabalho? Diria que foi… (LER OPÇÕES DE RESPOSTA – UMA SÓ RESPOSTA) 
 
Muito difícil .................................................................................... 1 --> P.45.1 
Difícil ............................................................................................. 2 --> P.45.1 
Nem fácil nem difícil ........................................................................ 3 --> TERMINAR 
Fácil .............................................................................................. 4 --> TERMINAR 
Muito fácil ...................................................................................... 5 --> TERMINAR 
(Não ler) NS/NR............................................................................ 9 --> TERMINAR 
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P.45.1. – Quais foram as principais dificuldades que encontrou ao voltar ao trabalho? (ESPONTÂNEA - NÃO SUGERIR NADA.) 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
 


